

Progression de l'activité et croissance du résultat

Activité 2007

Collecte : croissance soutenue. L'encours global atteint 13 565 millions d'euros, soit une progression de + 5,5% sur l'année.

Dans un contexte de marchés financiers fortement volatils, c'est la collecte monétaire (+ 16,7%), particulièrement les dépôts à terme ainsi que les certificats de dépôts négociables, qui a été privilégiée par les épargnants.

Crédits : activité très dynamique notamment sur l'habitat. La production de crédits nouveaux s'élève à 2 352 millions d'euros. Elle s'accroît de + 19,3% par rapport à l'année précédente. Le financement de l'habitat, cœur de l'activité de Centre Loire, avec + 25% de progression est particulièrement dynamique. Les crédits aux entreprises et collectivités publiques se développent, eux aussi, de façon remarquable (+ 25%).

L'encours global des prêts de la Caisse Régionale progresse de 10,5% par rapport à l'an passé, et atteint 9 695 millions d'euros au 31 décembre.

Assurances et services : très belle année.

Dans sa volonté de développement dans l'assurance des biens et des personnes, Centre Loire a poursuivi l'équipement de sa clientèle en services à valeur ajoutée avec près de 43 000 contrats supplémentaires en gestion par rapport à fin 2006. L'année 2007 enregistre les meilleures ventes depuis plus de 4 ans.

L'année a été plus particulièrement marquée par le lancement de la garantie obsèques qui a répondu à une attente forte des clients avec plus de 5 300 contrats souscrits.

(en millions d'euros)	31 Décembre 2007	Evolution (1 an glissant)
Dépôts de la clientèle	13 565	+ 5,5%
Encours de crédits à la clientèle	9 695	+ 10,5%
Produit net bancaire social	369,3	+ 2,0%
Charges de fonctionnement	208,8	+ 2,1%
Résultat brut d'exploitation	160,5	+ 1,8%
Résultat net social	83,1	+ 1,7%
Résultat net consolidé	94,8	+ 4,4%
Cours du CCI en euros	41,5	- 29,7%

Résultats financiers

Le Produit net bancaire poursuit sa progression : Dans un contexte de forte concurrence qui pèse sur les marges crédits et de hausse de la rémunération de la collecte, mais grâce à une volonté de développement marqué, le produit net bancaire est en progression de 2% et s'établit à 369,3 millions d'euros.

Les charges de fonctionnement sont maîtrisées : Elles augmentent, conformément à la prévision de 2,1%. Elles restent impactées partiellement par les recrutements significatifs de 2006. Comme prévu, les nouveaux collaborateurs ont été presque exclusivement affectés dans les équipes commerciales, permettant ainsi à Centre Loire d'anticiper les départs des générations du « baby boom ».

A noter, la bonne tenue de la composante charges informatiques (- 0,4%) qui tire partie de la mise en commun de moyens lancée depuis plusieurs années.

Il en résulte un **résultat brut d'exploitation** qui s'établit à 160,5 millions d'euros, en croissance de + 1,8%. Le coefficient d'exploitation reste stable à 56,5%.

Politique prudente en matière de risques : Le taux de créances douteuses et litigieuses se réduit encore légèrement à 2,82% et le provisionnement de ces créances est effectué à hauteur de 77,3%.

Résultat net social en progression : Il s'établit à 83,1 millions d'euros, en hausse de 1,7% sur 1 an. Le résultat net consolidé, norme IAS, s'établit à 94,8 millions d'euros, en augmentation de 4,4% sur 1 an.

CCI

Le Conseil d'Administration a décidé de proposer à l'assemblée générale de servir un **dividende de 1,55 euro** par titre. Il est en progression de 2,65% par rapport à celui de l'année précédente.

Dans une situation de crise des marchés financiers et malgré la bonne santé affichée par la Caisse Régionale, le CCI Centre Loire a enregistré un important repli durant l'année 2007. Avec un cours de clôture de 41,5 euros au 31 décembre, le CCI affiche une décote de près de 39% par rapport à l'actif net de la Caisse Régionale.

Perspectives

Poursuite du développement de l'activité et de l'équipement de ses sociétaires et clients en 2008 : Pour atteindre ses ambitions Centre Loire pourra

s'appuyer sur :

- La poursuite de la politique engagée depuis 3 ans d'ouverture de nouvelles agences banque et assurance et ainsi renforcer sa présence sur les lieux de vie de ses clients.
- La diversification des activités, avec le réseau Square Habitat désormais constitué de ses 25 agences immobilières réparties sur le territoire. Dix nouvelles agences immobilières sont attendues en 2008.
- La rationalisation dans le domaine informatique, avec la dernière étape de la création d'un GIE commun à 8 Caisses Régionales, regroupant l'ensemble des activités de conception, d'intégration et d'exploitation.

Centre Loire restera attentif dans son action à sa volonté de nouer une relation durable avec l'ensemble de ses sociétaires, actionnaires, clients et partenaires de l'économie régionale.